



Πρόσκληση στους βουλευτές για τον κώδικα αμοιβών

Η επικείμενη ρύθμιση έχει καθαρά επικοινωνιακό χαρακτήρα και στοχοποιεί έναν ολόκληρο επιστημονικό κλάδο, που ανέκαθεν αποτελούσε μοχλό ανάπτυξης της χώρας.

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Μετά την αποστολή από το ΤΕΕ της μελέτης για το θεσμικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλματος του μηχανικού και ενόψει της κατάθεσης του σχεδίου νόμου για τα «κλειστά επαγγέλματα», το ΤΕΕ/ΤΚΜ κάλεσε τους βουλευτές της Κεντρικής Μακεδονίας σε συνάντηση και διεξοδική συζήτηση του όλου θέματος.

Όπως αναφέρεται στην επιστολή, από τα στοιχεία που έχουν παρατεθεί, συνάγονται καταρχήν τα εξής συμπεράσματα:

- Η ρύθμιση έχει καθαρά επικοινωνιακό χαρακτήρα και στοχοποιεί έναν ολόκληρο επιστημονικό κλάδο, που ανέκαθεν αποτελούσε μοχλό ανάπτυξης της χώρας.

- Δε βασίζεται σε καμία, έστω στοιχειώδη, τεκμηρίωση, εφόσον:

- Η μελέτη του ΙΟΒΕ, την οποία επικαλείται, δεν έχει ασχοληθεί καθόλου με τα αποτελέσματα της εφαρμογής του σχετικού μέτρου στο επάγγελμα του μηχανικού, όπως ρητά αναφέρεται σε πρόσφατη επιστολή του Ιδρύματος.

- Το Ευρωπαϊκό Δίκαιο αποδέχεται την ύπαρξη ελάχιστων αμοιβών, ενώ στις χώρες της ΕΕ είτε καθορίζονται από σχετικό κανονισμό είτε προκύπτουν από ένα πλέγμα προδιαγραφών και ελέγχων.

- Η μείωση της αμοιβής των μηχανικών θα οδηγήσει σε υπερδιαστασιολογήσεις, για την επίτευξη της ασφάλειας των έργων, όπως θα προέκυπτε από κανονικά αμειβόμενες μελέτες. Το αποτέλεσμα είναι η κατακόρυφη αύξηση του κόστους των έργων, δεδομένου ότι το ποσοστό συμμετοχής των δομικών υλικών στο συνολικό κόστος είναι σαφώς ανώτερο από αυτό της μελέτης.

- Η ρύθμιση οδηγεί άμεσα στη μείωση πόρων, φόρων και εισφορών για τα Ταμεία ενώ αφήνει ορθάνοιχτες κερκόπορτες για αθέμιτες συναλλαγές και μη υγιή ανταγωνισμό.

Και συνεχίζει η επιστολή:

«Σε όλα αυτά οφείλουμε να προσθέσουμε το αρνητικό αποτύπωμα αυτής της επιλογής στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας, τον άμεσο κίνδυνο διάλυσης ενός καλά δομημένου παραγωγικού ιστού που σχετίζεται με το τεχνικό έργο, αλλά και την εξαθλίωση του επιστημονικού δυναμικού της Ελλάδας που, αντί να αποτελέσει πηγή πλούτου και ανταγωνιστικότητας της χώρας, παραδίδεται άνευ όρων στην ανεξέλεγκτη βουλιμία της αγοράς.

Όλα τα παραπάνω ζητήματα έχουν σημαντικές συνέπειες και επικίνδυνες προεκτάσεις, τις οποίες ελπίζουμε να έχουμε τη δυνατότητα να θέσουμε υπόψη σας και την τιμή να συζητήσουμε μαζί σας».

Επιμέλεια: **Β. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ**

Ενεργειακή αναβάθμιση του κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τη συνεργασία του ΤΕΕ ζήτησε το Περιφερειακό Τμήμα, για την υποβολή πρότασης στο πλαίσιο του ΕΠΠΕΡΑ, με στόχο την ενεργειακή αναβάθμιση του κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Το έγγραφο, το οποίο απευθύνει ο πρόεδρος του Τμήματος, Τ. Κονακλίδης, στον πρόεδρο του ΤΕΕ, Χ. Σπίρτζη, αναφέρει τα εξής:

Το κτίριο του Τμήματός μας παρουσιάζει ορισμένες ελλείψεις οι οποίες επηρεάζουν αρνητικά την ενεργειακή του συμπεριφορά.

Για την ενεργειακή αναβάθμιση του κτιρίου μπορεί να χρησιμεύσει ως χρηματοδοτικό εργαλείο η δράση «Πρότυπα επιδεικτικά έργα αξιοποίησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) ή και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΕΞΕ) σε δημόσια κτίρια» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη». Η δράση αυτή χρηματοδοτεί έργα παραγωγής θερμικής ή/και ψυκτικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) σε δημόσια κτίρια που στεγάζουν υπηρεσίες υπουργείων και Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου, καθώς και έργα Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΕΞΕ) προκειμένου να περιοριστούν οι ενεργειακές απαιτήσεις (για θέρμανση, ψύξη, φωτισμό και ζεστό νερό χρήσης - ΖΝΧ) των κτιρίων.

Η σκοπιμότητα για την υποβολή της πρότασης υποστηρίζεται από το αναμενόμενο οικονομικό όφελος, τη βελτίωση των συνθηκών άνεσης των υπαλλήλων και τις επαγγελματικές δράσεις εξωστρέφειας και ενημέρωσης. Μπορούν, δε, να συμπεριληφθούν οι παρακάτω πράξεις:

1. Κεντρικά ηλιοθερμικά συστήματα παραγωγής θερμού νερού (ηλιακά πάνελ ή άλλου τύπου ηλιακοί συλλέκτες, ικριώματα, σωληνώσεις, εναλλάκτες, κυκλοφορητές, συστήματα ελέγχου και αυτοματισμών, υποστηρικτικά συστήματα κλπ.).

2. Άλλα συστήματα εκμετάλλευσης ΑΠΕ

για παραγωγή θερμικής και ψυκτικής ενέργειας, καθώς και αντλίες θερμότητας των οποίων ο εποχιακός βαθμός απόδοσης (SPF) είναι μεγαλύτερος από 1,15 X 1/η, όπου «η» είναι ο λόγος της συνολικής ακαθάριστης παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας προς την κατανάλωση πρωτογενούς ενέργειας για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας σύμφωνα με την Κοινοτική Οδηγία 2009/28/ΕΚ. Μέχρι να καθορισθεί νομοθετικά η τιμή του η, ο SPF πρέπει να είναι μεγαλύτερος από 3,3.

3. Συστήματα φυσικού φωτισμού και αερισμού, εξωτερικά συστήματα ηλιοπροστασίας των ανοιγμάτων του κτιρίου (μόνιμα στοιχεία εκτός τεντών και κουρτινών).

4. Φύτευση δώματος εκτακτικού τύπου (χλόη, άνθη, βότανα, ποώδη φυτά, υγρομόνωσης, αντιμετώπιση της υπερχειλίσης των ομβρίων υδάτων κλπ.).

5. Λοιπές παρεμβάσεις που αφορούν σε σύστημα αντιστάθμισης στον καυστήρα/λέβητα, σε συνδυασμό με μόνωση σωληνώσεων κλπ.

6. Εγκατάσταση συστημάτων μετρήσεων, παρακολούθησης, καταγραφής, επεξεργασίας και προβολής -επιτόπου και διαδικτυακά- των λειτουργικών στοιχείων και αποτελεσμάτων των ενεργειακών συστημάτων του κτιρίου, όπως ολοκληρωμένων συστημάτων διαχείρισης ενέργειας σε κτίρια (BEMS).

Η δράση απαιτεί πιστοποιητικό διαχειριστικής επάρκειας τελικού δικαιούχου, το οποίο δεν διαθέτει το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Υπενθυμίζω ότι παρά τις επανειλημμένες παραινέσεις του Τμήματος για την πιστοποίηση του ΤΕΕ και των ΠΤ που ενδιαφέρθηκαν, ως παραρτημάτων, στο πλαίσιο της 4ης πρόσκλησης της ΕΥΔΕΠ «Ψηφιακή Σύγκλιση» (έγγραφά μας 1326/17.02.09, 2070/14.04.09) δεν υπήρξε καμιά σχετική πρωτοβουλία.

Ζητούμε, λοιπόν, τη συνεργασία του ΤΕΕ για την κάλυψη των απαιτήσεων της δράσης τόσο κατά την υποβολή της πρότασης όσο και κατά την υλοποίησή της, εφόσον εγκριθεί. Η προθεσμία υποβολής προτάσεων λήγει στις **11 Μαρτίου 2011**.

] *Η πρόσκληση και όλες οι σχετικές πληροφορίες υπάρχουν στο <http://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=1175>.*

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Διασφάλιση κοινόχρηστων χώρων Πάτρας

Την ενεργοποίηση του Πράσινου Ταμείου, από το οποίο ενισχύθηκαν οι Δήμοι Αθηναίων και Θεσσαλονίκης, και για την Πάτρα, ώστε να γίνει εφικτή η διασφάλιση των κοινόχρηστων χώρων της πόλης, ζητά ο πρόεδρος του ΤΕΕ-ΤΔΕ, **Αθανάσιος Ευάγ. Γιανναδάκης**, με έγγραφο του προς την υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, **Τίνα Μπιρμπίλη**, στο οποίο τονίζονται τα εξής:

Το πρόβλημα του αποχαρκτηρισμού κοινόχρηστων χώρων αποτελεί ένα σημαντικό πρόβλημα για την πόλη των Πατρών. Η υλοποίηση του Σχεδίου Πόλης του Δήμου Πατρέων απαιτεί την απαλοτρίωση, περίπου, του 10% της συνολικής έκτασής του, με το αντίστοιχο κόστος να ανέρχεται στα 660 εκ. ευρώ, ενώ μόνο το άμεσα απαιτητό ποσό, λόγω δικαστικών αποφάσεων, ανέρχεται στα 25 εκ. ευρώ.

Οι συγκεκριμένες ανάγκες καταγράφονται αναλυτικά και στο 2360-16/09-2010 έγγραφο του Δήμου Πατρέων προς τη Διεύθυνση Πολεοδομικού Σχεδιασμού.

Όπως γνωρίζετε, η αντικειμενική αδυναμία του Δήμου Πατρέων για την ικανοποίηση αυτών των οικονομικών απαιτήσεων οδηγεί σε μια δυναμικά αυξανόμενη έκδοση δικαστικών αποφάσεων άρσης αναγκαστικών απαλοτριώσεων.

Δυστυχώς, ο κίνδυνος αλλοίωσης του Σχεδίου Πόλης μέσω της διαμόρφωσης συνθηκών άναρχης δόμησης, αλλά και της απώλειας κοινόχρηστων χώρων πρασίνου είναι παραπάνω από εμφανής, λόγω και της περικοπής των αποδιδόμενων πόρων στους ΟΤΑ, η οποία περιγράφεται στον Προϋπολογισμό του 2011.

Η απώλεια των κοινόχρηστων χώρων πρασίνου αποτελεί μια μη αντιστρεπτή διαδικασία, η οποία θα επιφέρει σοβαρή υποβάθμιση του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής των κατοίκων του τρίτου σε πληθυσμό δήμου της χώρας.

Με αυτό το σκεπτικό, το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος/Τμήμα Δυτικής Ελλάδος σας καλεί να ενεργοποιήσετε τις πρόνοιες του Πράσινου Ταμείου με τις οποίες ενισχύθηκαν αναλόγως οι Δήμοι Αθηναίων και Θεσσαλονίκης, συνδράμοντας οικονομικά στις προτεραιότητες που σας έχει θέσει ο Δήμος Πατρέων, ώστε να γίνει εφικτή η διασφάλιση κοινόχρηστων χώρων, τους οποίους έχει τόσο ανάγκη η πόλη της Πάτρας για να «ανασάνει» από την περιβαλλοντική υποβάθμιση που βιώνουν οι πολίτες της.

Να ενεργοποιηθεί το Πράσινο Ταμείο για τη διασφάλιση των κοινόχρηστων χώρων και της Πάτρας

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΡΗΤΗ

Με αφορμή τα δημοσιεύματα του τοπικού Τύπου και της εφημερίδας «Ελευθεροτυπία», για το γεγονός της διακοπής της υδροδότησης του καταυλισμού των Ρομά στην περιοχή της Ν. Αλικαρνασσού στο Ηράκλειο, η Δ.Ε. του ΤΕΕ-TAK, συζήτησε το θέμα στη συνεδρίαση της 25.11.2010, και επισήμει τα παρακάτω:

1. Θεωρεί πως η διακοπή της υδροδότησης σε όλους τους κατοίκους του καταυλισμού, παρά τα σημαντικά προβλήματα που έχουν παρατηρηθεί μέχρι σήμερα και το πιθανό κόστος που επικαλούνται οι αρμόδιοι φορείς, αποτελεί πράξη που στρέφεται εναντίον όλων ανεξαιρέτως των κατοίκων του καταυλισμού, χωρίς να επιμερίζει ευθύνες όπως προβλέπει ρητά το νομικό και το πολιτικό κεκτημένο της ελληνικής και της ευρωπαϊκής πραγματικότητας.

2. Η συγκροτημένη πολιτεία, η Τοπική Αυτοδιοίκηση και η κοινω-

νία των πολιτών είναι σαφώς εκείνοι που έχουν την ευθύνη της επίλυσης σοβαρών ζητημάτων που σχετίζονται με το δημόσιο χώρο και τις υποδομές κατοίκησης σε μια περιοχή και θεωρούμε αυτόνοτο -όπως ορίζουν οι ελληνικές και ευρωπαϊκές συνθήκες- πως δεν εξαιρείται από το ενδιαφέρον τους και τις υποχρεώσεις τους κα-

στα ελάχιστα αποδεκτά όρια που οφείλει να θέτει και να υπερασπίζεται για όλους, μια σύγχρονη ευρωπαϊκή κοινωνία.

4. Καλούμε τους φορείς της περιοχής και το Δήμο Ηρακλείου, να αναδείξουν, να επεξεργαστούν και να προτείνουν αξιόπιστες λύσεις που θα συμβάλουν στην άρση των αποκλεισμών που υπάρχουν στο

πολύπλοκη και απαιτητική υπόθεση και απαιτεί γνώση και ανάλυση των ιδιαίτερων συνθηκών που επιτρέπουν την παγίωσή του όσο και την αταλάντευτη συμμόρφωση στις ελληνικές και ευρωπαϊκές προβλέψεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα, που οδηγούν στην αντιμετώπιση και την εξάλειψή του. Στην προσπάθεια αυτή ο ρόλος των πολιτών, των φορέων και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι καταλυτικός και ουσιαστικός.

6. Ζητούμε την άμεση επίλυση του θέματος της υδροδότησης των Ρομά και την ανάληψη πρωτοβουλιών από το Δ. Ηρακλείου, στον οποίο εμείς ως Τεχνικό Επιμελητήριο εκφράζουμε την αμέριστη και διαρκή υποστήριξη μας για όλα τα σχετικά θέματα και ιδιαίτερα εκείνα που έχουν άμεση επίπτωση σε θέματα υγιεινής και δημόσιας Υγείας και είμαστε έτοιμοι να αναλάβουμε κοινές πρωτοβουλίες και να συμμετέχουμε σε δράσεις που θα θέσουν ουσιαστικά ζητήματα για την επαφή και τη συνεννόηση με τις κοινότητες όσων

Η διακοπή υδροδότησης του καταυλισμού των Ρομά

μιά περιοχή και ιδιαίτερα εκείνες που σαφώς διαθέτουν χαρακτηριστικά που απαιτούν την ιδιαίτερη προσέγγιση και φροντίδα τους.

3. Στις περιοχές του καταυλισμού των Ρομά, όπως και στις περιοχές αυθαιρέτων, είναι προφανές πως η ποιότητα του δημόσιου χώρου είναι ανύπαρκτη και οι υπηρεσίες που παρέχονται στους πολίτες για την εξυπηρέτηση βασικών ανθρώπινων αναγκών, δεν ανταποκρίνονται με κανένα τρόπο

δημόσιο χώρο της αστικής και της περιαστικής ζώνης της πόλης και να αναλάβουν την ευθύνη για την αντιμετώπιση ανοικτών ζητημάτων που χρονίζουν, με διαρκή και ανοικτή διαπραγμάτευση με όλα τα μέρη που εμπλέκονται στο ζήτημα και ιδιαίτερα με την κοινότητα των Ρομά.

5. Όπως έχει δείξει μέχρι τώρα η διεθνής και η ελληνική εμπειρία, η καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού αποτελεί εξαιρετικά

Τα σχέδια Π.Δ. για τον «Οργανισμό της Περιφέρειας Κρήτης»

Το ΤΕΕ/TAK, αφού έλαβε υπόψη του τις απόψεις και παρατηρήσεις που διατυπώθηκαν από την ΕΜΔΥΔΑΣ αλλά και συναδέλφους που υπηρετούν σε υπηρεσίες, απέστειλε στον Υπουργό και Υφυπουργούς Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, στο Γ.Γ. Περιφέρειας και στους βουλευτές (με κοινοποίηση σε ΤΕΕ, ΠΤ ΤΕΕ, κλαδικούς συλλόγους) απόψεις για το Προεδρικό Διάταγμα για τον εσωτερικό Οργανισμό της Περιφέρειας Κρήτης.

Στη συνέχεια, μετά από τη διαπίστωση ότι στην τελικά προωθούμενη προς ψήφιση μορφή τόσο του σχ. ΠΔ για τον Οργανισμό των Περιφ. όσο και του σχ. ΠΔ για τον Οργανισμό της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, μεταξύ άλλων, για την επιλογή προϊσταμένων ανάμεσα στις κατηγορίες ΠΕ

και ΤΕ δεν υπήρχε σαφές πρόβλημα των αποφοίτων ΠΕ και ΤΕ, το ΤΕΕ/TAK απέστειλε επιστολή από κοινού με το ΓΕΩΤΕΕ Κρήτης και το Οικονομικό Επιμελητήριο - TAK, στο Ε' Τμ. του Συμβουλίου της Επικρατείας (με κοινοποίηση στους ίδιους αποδέκτες όπως προηγουμένως) τόσο για το Προεδρικό Διάταγμα για τον εσωτερικό Οργανισμό της Περιφ. Κρήτης όσο και για τον «Οργανισμό της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης». Το κείμενο της επιστολής, μετά από εισήγηση της ΕΜΔΥΔΑΣ Αν. Κρήτης, αλλά και η σχετική απόφαση για την αποστολή της, λήφθηκε μετά από έκτακτη σύσκεψη της Δ.Ε. ΤΕΕ/TAK και εκπροσώπων των κλαδικών συλλόγων των μηχανικών τη 1/12/2010.

Το κείμενο της κοινής επιστολής έχει ως εξής:

Για τον Οργανισμό της Περιφέρειας Κρήτης επισημαίνουμε - προτείνουμε:

1. Είναι ένας Οργανισμός με 6 Γενικές Διευθύνσεις, 34 Διευθύνσεις, 132 τμήματα και 4 αυτοτελή τμήματα. Ένας τέτοιος Οργανισμός σε καμιά περίπτωση δεν εξυπηρετεί μια σύγχρονη, ευέλικτη και αποτελεσματική Δημόσια Διοίκηση. Αντίθετα είναι γραφειοκρατικός και αντιπαραγωγικός. 2. Δεν ορίζεται ο αριθμός των θέσεων εργασίας που απαιτείται για την εύρυθμη λειτουργία του οργανισμού της Περιφέρειας ανά Γενική Διεύθυνση, Διεύθυνση και Τμήμα. Επίσης ο αριθμός των στελεχών ΠΕ δεν αρκεί για να καλύψει τις θέσεις που ήδη υπηρετούν στις Νομαρχ. Αυτοδιοικήσεις αλλά και στις υπηρεσίες της Περιφέρειας. 3. Υπάρχουν αρμοδιότητες που ασκούνται μέχρι τις 31.12.2012 από τις Περιφέρειες και

στη συνέχεια πηγαίνουν στους Δήμους. Με την ισχύ του Π.Δ. δεν διευκρινίζεται από πού θα ασκούνται οι αρμοδιότητες αυτές. 4. Ο Οργανισμός της Περιφ. Κρήτης συντάχθηκε χωρίς να ληφθεί υπόψη η ισχύουσα νομοθεσία, τόσο ως προς τη λειτουργία της Δημ. Διοίκησης όσο και ως προς τα επαγγελματικά δικαιώματα.

Για τον οργανισμό της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης επισημαίνουμε - προτείνουμε:

Δεν ορίζεται ο αριθμός των θέσεων εργασίας που απαιτείται για την εύρυθμη λειτουργία του οργανισμού της Περιφέρειας ανά Γενική Διεύθυνση, Διεύθυνση και Τμήμα. Επίσης ο αριθμός των στελεχών ΠΕ δεν αρκεί για να καλύψει τις θέσεις που απαιτούνται σε όλες τις κατηγορίες, που ήδη υπηρετούν στις υπηρεσίες της Περιφ. και που θα ανήκουν στη

βιώνουν αποκλεισμούς στο δημόσιο χώρο και ιδιαίτερα με τους Ρομά της Ν. Αλικαρνασσού. Στην προσπάθεια αυτή η συμβολή όλων μπορεί να αποδειχτεί πολύτιμη.

7. Τα ζητήματα της ποιότητας του δημόσιου χώρου, του δικτύου κοινοχρήστων λειτουργιών και εξυπηρετήσεων των αστικών κέντρων και της υπαίθρου, της πρόσβασης στα δημόσια αγαθά και τις κοινωφελείς υπηρεσίες και κυρίως το μεγάλο θέμα της ανάπτυξης εκπαιδευτικών θεσμών και σχολικών υποδομών και μηχανισμών προστασίας και προαγωγής των δικαιωμάτων όλων ανεξαιρέτως των κοινωνικών μας εταίρων και των συμπολιτών μας, θεωρούμε πως πρέπει να αποτελέσουν πάγιες προτεραιότητες των συλλογικών φορέων, της Αυτοδιοίκησης όλων των βαθμών και βεβαίως των μελών του ΤΕΕ/ΤΑΚ και των συμπολιτών μας, προς τους οποίους απευθυνόμαστε με αυτό το ψήφισμα και τους οποίους καλούμε σε κοινές πρωτοβουλίες και δράσεις.

Αποκεντρωμένη Διοίκηση.

Σοβαρή επισήμανση και για τους δύο οργανισμούς

Για την επιλογή προϊστάμενων οργανικών μονάδων μεταξύ των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ παρεμβάλλεται το διαζευκτικό «ή» και όχι «το ελλείψει». Υπενθυμίζουμε το 235/2005 Πρακτικό Επεξεργασίας (Σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος) του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) σύμφωνα με το οποίο δεν είναι επιτρεπτό να συντρέχουν για την ίδια θέση προϊσταμένου υπάλληλοι διάφορων κατηγοριών επί ίσους όρους. Συνεπώς, είναι επιτρεπτή η πλήρωση θέσεων προϊσταμένων οργανικών μονάδων από υπαλλήλους κατώτερης, κατά τη διαβάθμιση που εισάγεται στον Υπαλληλικό Κώδικα, κατηγορίας μόνο εφόσον δεν είναι δυνατή η πλήρωση των θέσεων αυτών από υπαλλήλους ανώτερης κατηγορίας.

Δημιουργία Ταμείου Αλληλεγγύης Μηχανικών

Παράληφθηκε πρόσφατα από τη Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ η Εργασία με θέμα «Δημιουργία Ταμείου Αλληλεγγύης Μηχανικών ΤΕΕ-ΤΑΚ και υποβολή προτάσεων προς τη Δ.Ε. ΤΕΕ-ΤΑΚ». Την Εργασία εκπόνησε Ομάδα Μηχανικών αποτελούμενη από τους: Αλέξη Αθανάσιο και Παρασύρη Ιωάννη, Μηχανικούς Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, και Αναγνώστου Ιωάννη, πολιτικό μηχανικό.

Επειδή το θέμα που πραγματεύεται η Εργασία αφορά τους μηχανικούς σε επίπεδο χώρας, και με στόχο την ενεργοποίηση των μηχανισμών του ΤΕΕ πανελλαδικά, μετά την παραλαβή της Εργασίας, η Δ.Ε. απέστειλε την παρακάτω επιστολή στον πρόεδρο, τη Δ.Ε. και το προεδρείο της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ (με κοινοποίηση στους κλαδικούς συλλόγους των μηχανικών):

Συνάδελφοι, σας αποστέλλουμε συνημμένα την Εργασία του θέματος την οποία εκπόνησε Ομάδα Μηχανικών - μελών του Τμήματός μας.

Επειδή το θέμα που πραγματεύεται η Εργασία είναι μία σημαντική πρόταση που ενδιαφέρει όλους τους Διπλωματούχους Μηχανικούς της χώρας, θεωρούμε ότι το ΤΕΕ θα πρέπει να την εξετάσει από κοινού με όλα τα Περιφερειακά Τμήματά του.

Για το λόγο αυτό, προτείνουμε το θέμα να περιληφθεί προς συζήτηση στην επόμενη κοινή συνεδρίαση της Δ.Ε. του ΤΕΕ με τις Δ.Ε. των Περιφερειακών Τμημάτων του, όποτε αυτή πραγματοποιηθεί.

Σημειώνεται ότι η Εργασία είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Τμήματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://www.teetak.gr/>

ΕΙΝΑΙ ΠΛΗΡΩΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΑ KIZI PLAST ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΥΨΗΛΗΣ ΑΝΤΟΧΗΣ ΜΕ πολυμερικά κεραμίδια ΤΙΜΕΣ ΥΠΕΡΧΟΝΔΡΙΚΗΣ!

50
ΕΤΗΣ
ΕΓΓΥΗΣΗ

φιλικά προς
το περιβάλλον



PATENTED

Τα πολυμερικά κεραμίδια **KIZI PLAST** έχουν πολλά πλεονεκτήματα και υπερτερούν των κεραμιδιών που παράγονται από άλλα κλασικά υλικά. Είναι ελαφριά, άθραυστα, αδιάβρωτα, θερμομονωτικά, ηχομονωτικά, απόλυτα στεγανά, έχουν παραδοσιακή εμφάνιση, αντοχή σε δυσμενείς συνθήκες και εύκολη τοποθέτηση. Επιλέγοντας τα **KIZI PLAST** επιτυγχάνουμε μείωση του συνολικού κόστους κατασκευής και μεγαλύτερη στατική ασφάλεια λόγω μειωμένου βάρους.

KIZI PLAST

Κωνσταντινουπόλεως 23 & Μικάλης 38, 185 40 Πειραιάς
Τηλ.: 210/41.16.933-4, Fax: 210/41.12.290
Κιν.: 6977/743.355
e-mail: info@kiziridis.gr
www.kiziridis.gr



ISO 14001:2004 ΕΛΟΤ 1801:2005

Κήρυξη ως διατηρητέου του «Ηρώου»

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ, μετά από σχετικό αίτημα και σχολαστική πληροφόρηση που είχε από το Σύλλογο Εκτάκτων Αρχαιολόγων για την εξέλιξη των διαδικασιών του τελευταίου χρόνου και την αρνητική απάντηση του ΥΠΠΟΤ για την αναπομπή του θέματος της κήρυξης του «Ηρώου» της Πλατείας Ελευθερίας στο Ηράκλειο σε διατηρητέο μνημείο για την πόλη από το Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων, και αφού συζήτησε το θέμα σε όλες του τις διαστάσεις, απέστειλε τεκμηριωμένα απόφαση στους φορείς και υπηρεσίες



που εμπλέκονται, καλώντας τους σε συνάντηση - συζήτηση, προκειμένου να διαμορφωθεί μια κοινή στάση και ένα πλαίσιο περαιτέρω δράσης.

Η συνάντηση - συζήτηση πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Τμήματος στο Ηράκλειο και συμμετείχαν εκπρόσωποι όλων των φορέων που προσκλήθηκαν. Τη συζήτηση παρακολούθησαν, επίσης, και πολλοί Αρχαιολόγοι, μέλη του Συλλόγου Εκτάκτων Αρχαιολόγων.

Από όλους όσοι συμμετείχαν, αποφασίστηκε να συσταθεί μία κοινή Επιτροπή (τα μέλη της οποίας θα οριστούν μετά από υπόδειξη κάθε συμμετέχοντος φορέα μέσα στις προσεχείς ημέρες), η οποία θα παρακολουθήσει το θέμα και θα φροντίσει ώστε το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου να λάβει θετική στάση απέναντι στο αίτημα για την κήρυξη του Ηρώου ως διατηρητέου μνημείου για την πόλη, υποστηρίζοντας τις πρωτοβουλίες των αρμόδιων

φορέων της περιοχής και της πόλης και φροντίζοντας ώστε να ικανοποιηθεί τελικά το δίκαιο και βάσιμο αυτό αίτημα.

Όπως αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στην απόφαση, η Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ:

1. Εκφράζει την αντίθεση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στην ανατιολόγητη διακοπή της αναπομπής του θέματος στο αρμόδιο Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων, παρά τη μεγάλη υποστήριξη που έτυχε η υποβολή του σχετικού αιτήματος από μεγάλο αριθμό φορέων της πόλης (ΤΕΕ, Σύλλογος Αρχιτεκτόνων, Σύλλογος Εκτάκτων Αρχαιολόγων, Εφορεία Νεωτέρων Μνημείων, Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων κ.ά.), την άρνηση της αρμόδιας πολεοδομίας του δήμου να εκδώσει άδεια κατεδάφισης, που είχε ζητηθεί μετά την απορριπτική απόφαση κήρυξης του 2006 και την υποβολή στη Βουλή το 2007, σχετικής Ερώτησης από βουλευτές του ΠΑΣΟΚ του Νομού Ηρακλείου.

2. Ανανεώνει και δηλώνει την ισχυρή υποστήριξη του αιτήματος για άμεση αναπομπή

του θέματος στο Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων, χωρίς άλλη καθυστέρηση, καθώς η κήρυξη αυτού του κτίσματος ως ιστορικού και διατηρητέου μνημείου της πόλης του Ηρακλείου, μπορεί να συμβάλει άμεσα στη διάσωσή του από την επιταχυνόμενη φθορά και να οδηγήσει στην πλήρη αποκατάσταση και την απόδοσή του στην κεντρική περιοχή του ιστορικού ιστού της πόλης.

3. Ο άμεσος χαρακτηρισμός του Ηρώου της πλατείας Ελευθερίας, ως διατηρητέου ιστορικού και αρχιτεκτονικού δημιουργήματος, αποτελεί ελάχιστη χειρονομία ανταπόκρισης στο ευρύτερο πολιτισμικό απόθεμα της πόλης του Ηρακλείου και του τόπου και δείγμα στοιχειώδους συμμόρφωσης στις ελληνικές και ευρωπαϊκές προβλέψεις προστασίας της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς.

Αποτελεί πρωτότυπο για την εποχή του έργου του αρχιτέκτονα Δημήτρη Κυριακού, σημα-

ντικού δημιουργού εξαιρετικών κτιρίων της περιόδου αυτής στο Ηράκλειο και συνδημιουργού του κηρυγμένου ήδη ως διατηρητέου συγκροτήματος των προσφυγικών πολυκατοικιών στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας στην Αθήνα.

Ο αρχιτεκτονικός του σχεδιασμός, αλλά και η συνολικότερη τυπολογική επεξεργασία του αποτέλεσε κορυφαία στιγμή ενός εμβληματικού μεσοπολεμικού αρχιτεκτονικού συμβολισμού και των επιρροών του παμμινωισμού, που χαρακτήριζε τις προτιμήσεις και τις αναζητήσεις εκείνης της περιόδου στην Κρήτη.

Το Ηρώο αυτό, που ολοκληρώθηκε μέσα σε ελάχιστο χρόνο για τα δεδομένα της εποχής του (1930-1933), αποτέλεσε -μέχρι το 1941- το πρώτο Ιστορικό και Εθνολογικό Μουσείο της Κρήτης, που εμπλουτίστηκε με μεγάλο αριθμό κειμηλίων και τεκμηρίων των απελευθερωτικών αγώνων του νησιού και η παρουσία του στο κεντρικό περιβάλλον του αναδυόμενου αστικού σχηματισμού της πόλης δημιούργησε μια ισχυρή εικόνα και αναφορά, φορτισμένη με πολλαπλούς συμβολισμούς για το ιστορικό της βάθος, καθώς αποτέλεσε και στοιχείο πρώιμης σήμανσης μιας διαδρομής προς τον παρακείμενο αρχαιολογικό χώρο της Κνωσού.

Παρά την αρχιτεκτονική του αξία και τη χρήση του, το Ηρώον της πλατείας Ελευθερίας, κατά τα πρόσφατα χρόνια, γνώρισε την εγκατάλειψη και την επιδεικτική αδιαφορία και δέχτηκε παρεμβάσεις και αλλοιώσεις στην αρχική του εικόνα, που, όμως, δεν κατάφεραν να το καταστρέψουν.

4. Καλούμε τους φορείς της πόλης, του νέου Δήμου Ηρακλείου και της περιοχής να πάρουν θέση με αποφασιστικό και δυναμικό τρόπο στο πλευρό του ΤΕΕ/ΤΑΚ και να απευθύνουν ανοικτή πρόσκληση προς τους πολίτες του τόπου για να συστρατευθούν και να απαιτήσουν την άμεση αναγνώριση της μοναδικής αρχιτεκτονικής και ιστορικής αξίας του Ηρώου, ζητώντας την κήρυξη του ως διατηρητέου μνημείου για την πόλη και αναλαμβάνοντας άμεσα πρωτοβουλίες για τη διάσωση, την αποκατάστασή του και την απόδοσή του σε κοινή χρήση μέσα στο κεντρικό δίκτυο κοινόχρηστων λειτουργιών της πόλης.

Θεωρούμε πως, στην κοινή αυτή προσπάθεια, καθοριστικής και αποφασιστικής σημασίας πρέπει να είναι η παρέμβαση και η συμβολή του Δημοτικού Συμβουλίου του Ηρακλείου, το οποίο καλούμε να τοποθετηθεί στο θέμα και να υποστηρίξει τις πρωτοβουλίες των αρμόδιων φορέων της περιοχής και της πόλης. ■